                                                  Тест

                                     Рациональные  выражения
№ 1  Выберите  дробь, равную  данному  выражению       3а     –     2

                                                                                                1 – а2      1 - а
А. а - 2                  В.  5а - 2    

    1 – а2                      1 – а2      

Б. 4а – 1                Г.  3а - 2  

     1 – а2                     1 – а2      

№ 2  При  каких  значениях  переменной  выражение     х + 1  не  имеет  смысла?

                                                                                                1 – х
А. При  х = 1                      В. При  х = 0

Б. При  х = -1                     Г. При  х = 1  и  х = -1

№ 3  Сократите  дробь      ab + b2
                                             a2 – b2 
А. ab        Б. b          В. b + 1           Г.    b
     a2             a               a – 1                 a – b
№ 4  Найдите  допустимые  значения  переменной  для  дроби               а
                                                                                                                (а – 3)(а + 5)

А. Все  числа, кроме  а = 3

Б. Все  числа, кроме  а = -5

В. Все  числа, кроме  а = 0

Г. Все  числа, кроме  а = 3  и  а = -5

№ 5  Упростите  сумму         5х    +    25

                                               х – 5       5 – х
Ответ:

№ 6  Определите, при  каких  значениях  переменной  дробь               1

не  имеет  смысла?                                                                              х2 + 4х + 3

Ответ: 

№ 7  Упростите  произведение                 а2b                   4a – 4b 

                                                           2a2 – 4ab + 2b2               a
А   2ab                          В.   2b
     a – b                              b – a

Б.   2b                            Г.     a3b
     a – b                              8(a – b)3 
№ 8  Упростите  выражение      ab             b2              1

                                                    a – b       a2 – b2       a + b
Ответ: 

№ 9  Укажите  область  определения  выражения       2а – 6 

                                                                                           a2 + 3а  

А. Все  числа, кроме  а = 3

Б. Все  числа, кроме  а = 0

В. Все  числа, кроме  а = -3

Г. Все  числа, кроме  а = 0  и  а = -3

№ 10  Упростите  выражение        b2                a           a + b
                                                      a2 + ab         a – b           a
 А.     b2                       Б.     b4
     a(a – b)                           a2
В.   a – b                    Г.        2b2
       a + b                         a2(a2 – b2)
№ 11  Упростите  выражение      1 – 1            4у
                                                        у                1 – у2
А.     1            Б.    4           В. 4(1 + у)        Г. 1 + у
      1 + у             1 + у
№ 12  Упростите  выражение        3а      +    3а      а + 3

                                                        а + 3                     3а2
А.  1        Б. 4 + а        В. 12а(а + 3)         Г. (4 + а)(а + 3)

     3а              а                                                        а
№ 13  Упростите  произведение  дробей     а2 + 2а + 1      и      аb2
                                                                               a2b                    1 – a2
А  b(a + 1)       Б.  a + 1            B.  b(a + 1)         Г.  1 – a4
     a(a – 1)            1 - a                   a(1 – a)                 a3b3
№ 14  Упростите  выражение     15а2     -   5а
                                                      3а – 2

Ответ: 

№ 15  Упростите  выражение    a   +   b  -  2       1

                                                      b        a            a – b
Ответ:

№ 16  Какое  из  выражений  тождественно  равно  дроби      х – у  ?

                                                                                                       2х – у
А.   у – х         Б. у – х          В. х – у         Г.    у – х 

      2х – у           2х – у             у – 2х               у – 2х
№ 17  Упростите  выражение     2х – 2у           3у2
                                                            у              х2 – у2
Ответ:

№ 18  Упростите  выражение        х        (ху – у2)

                                                      х2 – у2
Ответ:

№ 19  Упростите  выражение    a2 – b2            a
                                                          a2            ab + b2 

Ответ:

№ 20  Упростите  выражение      1     +    1      а2
                                                       2а         6а      4

Ответ:

№ 21  В  выражении  а – b  подставьте   а =  х + у     и   b = х – у  и  упростите  его.

                                                                            х – у                 х + у

Ответ: 

№ 22  Какое  из  выражений  не  имеет  смысла  при  х = 2  и  х = 3?

А. х – 2        Б. х – 3       В.         3                Г. (х – 2)(х – 3)

     х – 3            х – 2           (х – 2)(х – 3)                    3
